

海南发控发行海南首单绿色资产支持证券

融资规模3亿元 将推动海南绿色能源发展

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 王晋)日前,海南省发展控股有限公司下属全资子公司天汇能源成功发行“华福-天汇能源电力上网收费权资产支持专项计划”(以下简称“专项计划”),这是海南首单绿色资产支持证券,也是首单国有企业资产支持证券。该证券的成功发行,打破了传统的融资模式,实现了融资模式的创新,将对推动海南绿色能源发展,助力海南生态文明试验区建设具有重要的支持和推动作用。

本次“专项计划”总融资规模3亿元人民币,发行利率为6%,期限5年期,由国内知名评级机构华夏新世纪资信评估投资服务有限公司给予天汇能源优先资产支持证券AAA级的信用评级。华夏银行作为绿色金融的践行者,充分利用自身优势,整合各类金融资产,全额投资优先资产支持证券2.85亿元,天汇能源投资次级资产支持证券0.15亿元。海南发控全力支持天汇能源“专项计划”的发行,作为第二差额支付承诺人,增强天汇能源融资的实力。

近两年来,天汇能源大力推进“四个开放”,即开放思想、开放股权、开放产业链、开放经营发展区域,加大光伏等绿色资产资源开发建设和并购重组力度。为了不断满足项目建设对资金的需求,海南发控大力支持天汇能源主动与银行、券商和其它金融机构对接,寻求策划更好的融资模式和融资渠道。通过一年多来的艰苦努力,天汇能源决定采取资产证券化(Asset-backed Securities,以下简称“ABS”)模式融资,即以牛路岭分公司水电站未来电力上网收费权作为基础资产,与华福证券有限责任公司组建清洁能源的专项计划,通过风险隔离和信用增级的使用,摆脱企业资产本身的信用条件限制,降低融资门槛。

此次融资的成功,是海南发控坚定贯彻习总书记绿色发展理念,全面实施国企改革要求的具体行动,也是海南发控在建设海南自由贸易区和中国特色自由贸易港中勇当先锋、做好表率的重要成果体现,对做强做优做大国有企业具有重要的推动作用和标杆意义。



天汇能源在江西对省外光伏项目整改和技改工作进行检查指导。
天汇能源供图

海南人才租赁住房项目相关公司注册成立

将服务自贸区人才引进战略

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 王晋)日前,海口永秀瑞思项目管理有限责任公司(项目公司)和海南省润思房屋租赁服务有限公司(租赁运营公司)分别在海口市龙华工商局和海口市工商局注册成立,标志着海南省发展控股有限公司在海南人才租赁住房REITs项目上迈出关键一步,将为海南自贸区引进人才提供租赁住房。

据介绍,REITs是一种以发行收益凭证的方式汇集特定多数投资者的资金,以标的不动产的租金收入为主要收入来源的信托基金。海南首期人才租赁住房REITs项目旨在为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设引进人才提供租赁住房,再利用租赁收入作为主要收入来源支撑信托基金,进而支持“住有所居”租

赁市场的建设。

作为该项目牵头实施单位,服务百万人才进海南重大目标,海南发控多次召开会议,研究部署海南人才租赁住房REITs项目相关工作,统筹各项工作实施,最终决定由该公司旗下子公司海控开发作为物业持有人完成租赁住房的建设、运营管理工作,海南金控基金团队推进海南省人才租赁住房REITs设立发行工作。

海控开发积极按照海南发控及海南人才租赁住房REITs项目发行工作安排要求,顺利完成海口永秀瑞思项目管理有限责任公司(项目公司)和海南省润思房屋租赁服务有限公司(租赁运营公司)工商注册,并将按海南发控要求,争取尽快推出首批可入住房源。

海南橡胶荣获信息披露工作评价最佳荣誉

本报讯(记者 曾丽园)记者从海胶集团获悉,近日,海南证监局公司监管处对海南辖区上交所上市公司,2017-2018年度信息披露工作进行了统计评比,辖区内参评上市公司共11家,其中海南橡胶是唯一一家评价结果为“A”的单位,海南省证监局特此对海南橡胶提出表扬并表示祝贺。

据了解,今年内上海证券交易所下发了《关于沪市上市公司2017-2018年度信息披露工作评价结果的通报》,对约1400家上市公司的信息披露合规性、有效性、分行业信息披露情况、信息披露制度建设、董事会秘书日常信息披露履职、投资者关系管理等方面进行了综合考评,海南橡胶2017-2018年度信息披露工作评价结果为“A”。

据悉,海南橡胶自上市以来,本着对广大股东负责的原则和态度,按照上交所规定做到定期报告、临时报告及时合规发布。海南橡胶相关人员表示,获此殊荣是海南橡胶对社会公众负责的体现,同时也是监管机构对海南橡胶信息披露工作的肯定和勉励。

联合资产与唐利科技合作 共建“智慧海南”

本报讯(记者 曾丽园)近日,海南联合资产管理有限公司与唐利科技集团及其海南分公司在海口举行战略合作洽谈会。双方同意在“智慧海南”、出行交通、平安城市等方面成为战略合作伙伴,实现资源共享、优势互补,共同助力海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。

本次座谈会上,双方就共同促进建立国际旅游自贸岛大数据中心、搭建区块链体系、成就“智慧海南”、信息技术产业同实体经济深度融合等进行了深入交流,探讨双方进行合作的领域、模式和内容。

据介绍,唐利科技集团是联合国全球科创中心上海合作伙伴、广东国防科技产业促进会(军民融合)副会长单位、上海四新经济产业创新联盟副会长单位。该公司专注于智慧城市和物联网领域的技术研究和业务拓展。

椰海毛纺 广交会首日订单告捷

本报讯(记者 曾丽园)近日,记者从海南省建设集团有限公司获悉,海南椰海毛纺有限公司在2018年度秋季广交会首日迎来“开门红”,承接泰国订单1400条,金额11000美元。截至目前,已承接订单6200条,成交金额61000美元。

据悉,椰海毛纺已是第30次代表海南企业参加广交会。

海汽把新能源汽车应用服务作为业务转型升级主攻方向

本报讯(记者 曾丽园)新能源汽车大潮已来,海汽集团紧跟趋势,布局新能源汽车业务。近日,记者从海汽集团获悉,该公司将把新能源汽车应用服务作为业务转型升级的主攻方向。

海汽控股公司董事长、党委书记姜宏涛在海汽系统中高层微信工作群中表示,海南实现全域汽车清洁能源化,为海汽转型发展开启了一扇窗,是难得的机遇。他要求,各单位要高度重视,围绕清洁能源汽车应用、推广、服务进行研讨,并结合各自的实际情况,思考适合本公司拓展的业务,尽快形成可落实的举措,争取开辟出一片新天地。

据悉,该集团公司将在年内,实现清洁能源

车辆使用、销售、网约车投放等业务的突破,为新能源汽车服务的大发展奠定基础。

海汽系统中高层领导纷纷表示,将把新能源汽车应用服务作为业务转型升级的主攻方向。据介绍,海汽集团将新增的营运车辆,创造条件全部使用LNG清洁能源汽车或电动车辆,带动全省客运车辆使用清洁能源汽车,助力海南发展环保、低碳新能源产业;其次,合理规划建设LNG加气站,为全省营运客车、物流货车使用清洁能源做好保障;再者,合资组建新能源汽车服务公司,打造海南最具特色的新能源汽车服务平台,开展新能源汽车销售、充电、维保等综合服务,助推海南新能源汽车的应用、推广。